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Husvétra.
Irta : Gosmtonyi Jenő plébános.

A komor, de lélekemelő egyházi 
szertartások végzése után künn baran­
golok a szabad természet lágy ölén ; 
nézem-szemlélem a néma jelképeket, 
mikkel a természet igazolni akarja 
mindazon titkokat, melyeket vallásom 
előírásából hirdetek.

Bámulom a téli halálból és pusz­
tulásból uj életre ébredt természetet. A 
mezők virulnak, a fák rügyeznek, a 
madarak megszólalnak ! Nem igy volt 
ez pár héttel ezelőtt. Pusztaság, elha- 
gyatottság, enyészet s halál volt lát­
ható.

A földmives elvetette a gabonát, 
az ott elrothadt, elmúlt ; — de Íme, a 
rothadt magból kinőtt a zöld vetés és 
szemmel láthatólag nö s emelkedik az 
ég felé ! A fák lehullaták árnyas lomb­
jaikat, meghaltak, kiszáradt ágaikon a 
költő szavai szerint csak a harasztot 
zörgette a hűvös téli szél. De most új­
ból megindul a nedvkeringés, újból 
élnek és rügyeznek ! Óh mily igazság­

talan a lantos szava, midőn az egyik 
kedvelt népdalban felsóhajt:

„ami elmúlt vissza nem jő" —
Elmúlt az élet, a természet élete, és 
újból viss ' tért!

Dehái v y van-e az emberrel is ? 
Borzadva áll. ,m párszor már a kopor­
sónál, mely egy fényes tehetségű em­
bert takart ! Megszűnt hát örökre az 
a teremtő ész, mely bámulásra ragad­
ta a fél világot ; megbénult örökre az 
a munkás kéz, mely csudákat müveit? 
De ne vegyünk csak egyeseket, tekint­
sük az emberiség összmüködését, bá­
muljuk meg az emberi ész vívmányait, 
mely uralja már a levegőt, vizet, s a 
természet minden erejét ! Ha tehát e- 
gyes kiváló ember, vagy az összes em­
beriség, melyben mintegy gépezetben 
minden egyes ember, még a legpará­
nyibb is, egy-egy szükséges alkotó e- 
lem, —- elmúlik megszűnik és a pusz­
tulás, a halál és sir éjébe költözik : 
vájjon akkor örökre megszünik-e a te­
remtő s alkotó emberi ész létezése ? 
Örök halál vár hát reá, melyből nin­
csen feltámadás ? !

Nem, ez nem lehet, megcáfolja

ezt a husvét ünnepén felhangzó „Al­
leluja !“

Midőn Krisztus előtt a tehetetlenség, 
a bűn, nyomor, bukás, halál és enyé­
szet történetét keblében viselő 4000 év 
aggódó szerencsétlenei is megálltak ta­
nakodva a végleges megsemmisülés 
problémája előtt, akadtak akkor is, mint 
ma, egyesek, kik a nép szabaditóinak 
adták ki magukat; bölcs, szánalomra ger­
jesztő messiások több kevesebb tapintat­
tal iparkodtak azon, hogy az egyebet, a 
családot, a társadalmat oly haladás 
medrébe tereljék, melyet legjobb belá­
tásuk szerint célhoz vezetőnek gondol­
tak, Életet feltámadást Ígértek ök is 
azoknak, kik az általuk kieszelt tanok­
nak és intézményeknek alávetik ma­
gukat, de egy nagy hibájuk volt még­
is az, hogy életet, feltámadást csak 
Ígértek, de azt soha meg nem adták. 
Maga Mózes is, az óvilág legnagyobb 
vallás alapitója, egy jobb jövő remé­
nyében népét a jövendő Messiásra u- 
talta ! Midőn azonban ezen embertani- 
lóknak tekintélye végkép alá szállott, 
Jeruzsálem zsidóföváros egyik villájá­
hoz, Bethániához útban volt egy zsidó

Magyar zarándokok kara.

Keletről jöttünk. Jégen és áron 
Keresztül törtünk. Tízezer gáton 
Által jövőnk.
Nem nyugszik vérünk, tova visz utunk, 
Bolygás a részünk. Hová is jutunk ? 
Mi intfelénk ?

Keletről jöttünk. A cél még messze, 
Tova visz vérünk, Reggel és este 
Ez az imánk :
„Adj uram nyugtot, adj uram békét 
Dalaink Neved fényét dicsérjék,
Vedd le igánk . . ."

Messze a cél még, zsibbad a vérünk, 
Ök, kik elérték, rokonink nekünk. 
Adnak hazát . . .
Keletről jöttünk. Haj ez a végzet, 
Hogyha elértünk, uj vágy üz, éget. 
Előre hát !

Gyulai István.

A gróf ur husvétja.
Irta : Csát Géza.

— Jean, milyen nap van ma ? — kér­
dezte szolgájától, délután két órakor agyá­
ban gróf Csányi Tibor, ki az éjszakai nagy 
kártyaparti után csak most ébredt fel.

— Husvét vasárnapja van; móltóságos
uram.

— Tehát megint ünnep van. Nem sze­
retem ezeket az ünnepeket. Ilyenkor nagyon 
is elevenek az utcák és túlságosan lármá- 
zik a nép. Mit gondolsz, Jean, mivel lehet­
ne a mai napot agyonütni ?

— Remek tavaszi nap van odakünn. 
Egy sétakocsizás a ligetben — érdekes vol­
na, Dohát a méltóságos ur nem szereti a 
zajt, a vásári sokadalmat.

— Igazad van, nem szeretem. De ha 
elgondolom, hogy a suhogó selyemruhás asz- 
szonyokkal is jól laktam és az orfeumok, 
színházak sem nyújtanak valami újat, talán 
mégis a ligetbe kellene ma kisétálnom.

— A liget ma nagyon érdekes. Egész 
népvándorlás van a liget felé. És már mű­
ködnek a mozik, körforgók, sőt a nyári ven­
déglők is megnyíltak. És friss, tüzesszemü, 
kartonruhás varrólánykák örülnek odakint a 
ligetben a tavasznak.

— Ne mondjad ? Látod, ez már olyas­
valami, a mit érdemes megnézni. Helyes, 
ma kimegyek a ligetbe.

— Befogassak ?
— Nem. Gyalog fogok kisétálni. Ké­

szítsd elő egyik viseltebb ruhámat, azt aka­
rom felvenni.

Az inas meghajolt és távozott, a gróf

Értesítem a t. holgy közönséget,
hogy Costüm és ruhaszövet újdonságaim a tavaszi idényre nagy választékban raktárra

érkeztek.
DEUTSCH DÁVID FIA
divatházában Szigetvár.különlegesség egyes ruhákban.
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férfiú, ki 3 évi tanítói működése alatt 
Palesztinában és határaiban a prótétai 
címet vívta ki magának, ésezsid * 1 
fiú — tán felesleges mondanom 
Jézus Krisztus, a Bethániába vezető 
utón a feltámasztott Lázár nővéréhez, 
Máriához e szókat monda: „Én vagyok 
az élet és feltámadás I“ Vagyis: én va­
gyok, a ki életet és feltámadást adok 
mindannak, a ki elismer annak, a ki 
vagyok. “ Mi történik? Ha Jéz us a pusz­
ta szavaknál marad, miben sem kü­
lönböznék más néptanító és népszaba- 
ditótól; hanem mert vallomása igéit az 
isteni hatalom müvei követik nyomban, 
mert nemcsak beszél hanem cselek­
szik is ; nemcsak ígér, hanem ad is 
ez Jézust örök időkre '/myegesen meg­
különbözteti minden as tanítótól! Mi­
dőn mondja : én vagyok az élet és fel­
támadás, — mindjárt rá életet ad Lá­
zárnak, feltámasztja a siiból; midőn a 
naimi özvegy láttára szánalomra indul 
— a meghalt fiút visszaadja anyjának; 
midőn előre megmondja, hogy maga 
is harmadnapon fel fog támadni 
csakugyan feltámadt, s mert feltámadt 
s másokat is feltámasztott, ö, egyedül 
ő kútfeje minden életnek !

Jézus tehát s az ö feltámadását 
jelző húsvéti ünnep ébreszti szivünk­
ben a reményt, hogy miként a termé­
szet újra éled, mi is a halálból uj é- 
letre ébredünk s ránk nézve a halál 
csak átjáró, melynek egyik vége a ko­
porsó két gyertyájára nyílik, mig a má­
sik az örök hajnal elmulhatatlan fé­
nyére 1

Az „allelujá-“val dicsőített Jézus 
kell, hogy vezércsillagunk legyen, mert 
úgy megnyerve az éltető reményt, s 
nem félve még a sir riasztó éjjelétől 
sem, bátran fogjuk a haladás és nagy­
ság uj jövőjét munkálni; jól tudva, 
hogy haladás a tudományban, hala- 
nás az erkölcsben, haladás a jólét és

nemzeti boldogság alapításában nem 
lehetünk e nélkül, hisz minden más, 
e kívül kieszelt tényezők, a nemzeti, 
a társadalmi haladás kierőszakolására 
hiú kártyavárak, melyeket a viszontag­
ságok gyenge ujjérintése is romba 
dönt; az erő ott van, a hol a feltáma­
dás, ez pedig maga Jézus Krisztus; az 
ö zászlója: a kereszt szenvedést ígér 
bár, de a sírjából kihangzó „alleluja“ 
uj életet, örök, múlhatatlan életet Ígér!

Ki mond igazat ? Aki ennek a lap­
nak múlt számában Kossuth Ferenc cikkét 
olvasta, meggyőződhetett, hogy az önálló 
bank fölállításának egyedül az uralkodó aka­
rata áll útjában. Félreérthetetlenül meg­
mondja ezt Kossuth cikkének következő sza­
vaival : „az önálló nemzeti bank fölállításá­
ba a korona nem akart beleegyezni, még 
csak hosszabb határidőre sem akarta köte­
lezői cg megígérni.“ Ezzel szemben Tisza, 
Pisla kortesbeszédében, így legutóbb a pest­
megyei munkapárt alakúin gyűlésén is, azt 
hangoztatja, hogy „a gazdasági külön be- 
rendezkedest nem azért nem akarja a (mun­
kapárti) kormány megcsinálni, minthogyha 
az bárki illetékes tényező részéről, akadá­
lyokba ütköznék“ s másutt egész világosan 
kijelenti, hogy a király nem áll útjában az 
önálló bank fölállításának. Melyik most már 
az igaz a két nyilatkozat közül ? Kétségte­
lenül Kossuthó. Közismert és letagadhatat­
lan történelmi tény, hogy Justh Gyula, aki 
Kossuth után a király ele járult az önálló 
bank ügyében, szintén azzal tért vissza, 
hogy a király elismeri a nemzet jogát az 
önálló bankhoz, de ennek fölállítását célzó 
törvényt szentesíteni nem fog. Nyilvánvaló 
ezek után, hogy Tisza Pista, a mindenki ál­
lal ismert tényeket akarja elhomályosítani s 
így szándékozik megtéveszteni a közvéle­
ményt. Hogy mi a célja vele ? azt könnyű 
kitalálni. Tisza az uralkodó abszolút akara­
tának szeretne érvényt szerezni a nemzeti 

1 akarattal szemben. Ő ezt virágnyelven úgy

mondja, hogy egyetértést akar a nemzet és 
király akarata között. Mivel azonban tudja, 
hogy a nemzet nem mond le jogairól csak 
azért mert a király úgy akarja, hát becsmór- 
li a nemzeti követeléseket, rátámad nz önál­
ló gazdasági berendezkedésre s azt ál litván 
hogy az kárára van az országnak, attól 
eltántorítani igyekszik mindenkit az uralko­
dó akaratának érvényesítése s a nemzeti 
akarat letörése végett harsogja tehát sza­
naszét az országban a köztudomású törté­
neti tények figyelmen kívül hagyásával azt, 
hogy az önálló gazdasági berendezkedésnek 
utjában illetékes tényező nem áll, holott 
Kossuth nyomán jól tudjuk, hogy az önálló 
bank éppen a korona ellenkezésén bukott 
meg.

Apró megjegyzések.
i.

Szigetvár térképéről egy szomorú va­
lóság mered elénk. Az, hogy a várost egyet­
len főforgalmú útvonal szeli át, a keletről 
nyugatnak haladó országul illetve főutca. 
Ez a csöppet sem előnyös helyzet, Szigetvár 
történeti múltjára vezethető vissza. Bekerí­
tett hely lévén lehetőleg kevés kapuja volt, 
hogy a védekezés mentül könnyebb legyen 
s igy a külvilág számára mindössze két ka­
put hagyott nyitva még pedig a fö közleke­
dési útvonalra Pécs és Kanizsa fele. Ennek; 
folytán természetszerűleg létesültek a jelen­
téktelenebb útvonalak úgy, hogy valamennyi­
en a várost átszelő főutcába torkoltak. Máig 
is a fontra nyílik valamennyi útvonal u. m. 
a mozsgói, basali, apáti-i, istvándi i, dráva- 
foki utak s a baranyai útvonal. — Ez az 
egyetlen főút van tehát hivatva lebonyolíta­
ni azt a nagy forgalmat, melyet a sok irány­
ból jövő utak ráterelnek s melyet a vasúti 
forgalom is használ. Egy ellen ut, ha hozzá 
még oly szűk, mint a mi főutcánk, ezt a 
forgalmat lebonyolítani nem képes, észlel­
hető is rajta elég sok forgalmi zavar, mely

meg felkelt ágyából. Szel id arcú, kopaszodó, j 
szőke, harmincéves ember volt a gróf. Bá­
gyadt, érdekes szemeiből visszatükröződött a 
világ ított, mindent megunt ember. Életének 
leiét Parisban töltötte, csalt nemrég tért on-! 
nan haza a fővárosba és rengeteg vagyo­
nának kamatait most az itteni kaszinók zöld 
asztalainál forgatja, hol kedvezően, hol meg 
kedvezőtle. ál.

Az inas behozta urának ruháját. A gróf 
felöltözött és kinyitotta szobájának egyik ab­
lakát. Pompás tavaszi levegő ömlött a szo­
bába. A ragyogó napfény jóleső meleget 
árasztott és a grófnak eszébe jutottak ina­
sának szavai. A friss, tüzesszernii, karton- 
ruhás varrólánykák, a kik most künn vari 
nak a ligetben. Az annyira megutált se­
lyemruhás, csipkés, ékszeres, affektáló nagy­
világi nők után, valami izgató, nagyszerű 
dolog volna ismeretséget .(ölni egy karton- 
ruhás, üde varrólánykával.

Félóra múlva már ott sétált a gróf 8 
széles, pompás Andrássy utón, ment a li 
get felé és szívta a balzsamos tavaszi leve­
gőt.

A pompás tavaszi nap fél Budape-te

kicsalta a ligetbe. Ezrével sétált a nép, 
mely a legvegyesebb elemekből állott. Ka­
tonák, cselédek, iparosok, urak és úrnők 
egyaránt kivették részüket abból a sok szó­
rakozásból, a mik ú a liget egyformán nyújt 
mindenkinek, A monk, hinták, ringlispilek, 

j nyári kávéházak és vendéglők, mutatványos
I bódék egyformán zsúfolva voltak Örült min- 
i denkí a tavasznak, a szabad idejének és 
mindenki kihasználta a kínálkozó szórako- 

! zást, a mint csak lehetett.
Az életörömöktől megcsömörlölt Tibor

- gróf meglepettve nézte a ligeti sokaságot. 
Csupa boldog, derűs embert látott maga kő-
ük Tehát még vannak emberek, a kik él­

vezik az éhnél. És lassanként ö is felmele­
gedett a ligeti hangulattól. Blazirt arcán 
gyönge mosoly jelent meg és érdeklődéssel 
nézte a hullámzó tömeget. A leányokra, a 
kacagó, ünneplő varrólánykákra meg kiilö- 
nősen melegen nézett és nem egy leányka,

LI akár egy nagyvilági no, úgy incselkedett vé-
- j le, úgy mosolygott vissza reá.
■ j A gróf határozottan jól érezte magát, 

i Egészen felvidult és halkan fütyörészve be- 
j ment egy nyáii kávéházba, hogy valamit 

t • egyék. A helyiség zsúfolva volt. Sehol üres

asztalra nem talált. Körülnézett. Egy asz­
talnál két nő ült. Egy egyszerűen öltözött 
idősebb nö és egy leány. A leányon meg­
akadt a gróf szeme. Üde, fiatal, karcsú és 
kívánatosán telt leányka volt. Egyszerű kék 
fehér csíkos karion ruhácska simult plaszti­
kus termetéhez és blúzára egy szerény ibo- 
iynesokor volt tűzve. Feltűnő fehér arcocs­
kája, éjlekote dús lmja es sötétkék sze net 
egyszerűen elbűvöltek a grútol. A leányka 
észrevette a gróf fürkésző nézését, gyöngé­
den elpirult, és lesütötte szemeit. Mint vala­
mi mágnes, úgy vonzotta a gróful a leány­
ka. Meg aztán hely som volt a káveházbnn 
Hirtelen elhatározással a gróf az asztalhoz 
tartott. Ott megállt, megemelte kalapját és 
engedőimet kért, hogy leülhessen. Majd még 
hirtelenebb elhatározással bemutatkozott

— Kovács Ferenc hankhivatalnok va­
gyok.

A leány fülig pirulva, halkan szólott.
— Kovács Kiári , . — az édes anyám.
A gróf sonkát rendelt és közben na­

gyon diszkréten, nagyon lágyan nézett a le­
ányra. A zene, az irgalmatlan rossz cigány­
zene pedig szólott. Es felvillanyozta a le­
ánykái, a ki a zene ütemei szerint ringatta
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a népesség szaporodásával csak fokozódni 
fog. Az volna az igazi városfejlesztés, mely 
a városnak ezt a kellemetlen helyzetét igye­
keznék megrcparálni akként, hogy a főúttal 
párhuzamosan egy uj útvonal létesüljön, 
moly mig egyrészt a forgalmi akadályokat 
megszüntetné, addig másrészt egy uj város­
rész létesítésére adjon területet, alkalmat és 
kedvet, mert a városfejlődésnek a területi 
gyarapodás és a népesség szaporodás az 
alapja, a kiinduló pontja, az u, n. kulturá­
lis fejlődés, a kényelmi és szépészeti szem­
pontok csak ezután következnek, mint a 
hogy az épületnél is nem a tetőt teszik föl 
legelőször.

II.

A vízvezetékről tárgyalt csütörtökön a 
város. Ivóvízről volt szó, a tiszta viz hasz­
nairól beszéltek elkápráztató dolgokat és 
csodálatos mégsem akartak — tiszta vizet 
önteni a pohárba. Csak nem akarják a vá­
rosházán megtanulni, hogy a tárgyalás alá 
kerülő kérdéseket hasznos is, szükséges is, 
illő is megismerni a képviselő-testület tag­
jainak sőt a nagyközönségnek is. A vízveze­
tékre vonatkozó tervek, költségvetés, a fe­
dezet kérdése, a vízhasználatot szabályzó 
rendelet minden előzetes isméi tetés nélkül tár­
gyalásra tüzelnek. Miért e sietség? Egyszerű 
felolvasás és hallomás után hogyan tudja 
megítélni a képviselő testület minden tagja 
a terv helyességét vagy még csak szükségét 
is? Vagy erre tán nincs is szükség a város­
ház szerint, mert ott úgy vélik, hogy a hi­
vatalos terv, vélemény, eljárás mindig csal­
hatatlan? s a képviselőnek csak azért van 
feje, hogy mindenre igent bólintson? Nem! 
a közdolgokat nem lehet szűr alatt megér­
lelni s aztán meglepetésszerűen nyélbeütni. 
Csak a dolgok alapos ismerete után szavaz­
hat meg becsülettel és lelkiismeretesen va­
lamely közdologra vonatkozó tervet vagyjn- 
ditványt minden képviselő, azért kell tiszta 
vizet, önteni mindég a pohárba vagyis min- 
denkit a legteljesebben fölvilágosítani a dön-

tés alá kerülő kérdésről. A tervezett vízve­
zetéknél pedig még igen sok alapvető kér 
dés nincs eldöntve, igy mindjárt az, hogy 
van-e és miért van szükség vízvezetékre? Hol 
van olyan orvosi vélemény, mely szükséges- 
nők tartja a vízvezetéket, mert ivóvizünk 
ihatatlan, az egészségre káros és állandó 
oka járványos betegségeknek? Hol a jelen­
tés arról, hogy ivóvizünk nem elég? háztar­
tásaink, gazdaságaink, műhelyeink vízhiány­
ban szenvednek s ezen csak a vízvezeték 
segíthet? Hol vannak a számadatok, melyek 
igazolnák, hogy kutjaink száma, vízszolgál­
tató képessége a szükségletet nem fedezi s 
hogy megfelelő magánkutakat késiiteni ta­
laj viszonyok miatt nem lehet? Vagy hol az 
alapos szakvélemény, mely a tűzbiztonság 
szempontjából teszi kétségtelenné a vízve­
zeték szükségét ? Ilyen adatok, ilyen érvek 
nincsenek sehol s a vízvezeték szüksége ná­
lunk nem : tárgyi okok alapján állapitatott 
meg, hanem . lapszik az valami sajátsa os 
vakhiten, moly él fogva egyesek a vízveze­
téktől csodákat várnak.

A politikai helyzet
Budapest, március 26.

Á házfeloszlatás.
Most már országszerte köztudo­

mású azon tény, hogy a házföloszla- 
táskor az elkeseredett J usth-párti kép­
viselők Kimen-Hód érv círy gróf minisz­
terelnököt és Serényi Béla földmivelé- 
si minisztert inzultálták, lejükhöz tinta 
tartót és törvénykönyveket dobáltak és 
megsebesítették őket. A nagy tumultus­
ban azonban nem tudták kivenni, hogy 
kik követték el a támadást. Mint érte­
sülünk a rendőrség nagy eréllyel foly­
tatja a nyomozást ezen ügyben. Igaz, 
hogy sajnálatos eset az a verekedés! 
dolog, de mi még sem ítéljük azért el 
a jogosan fölháborodott képviselőket

kecsesen testét és felvillanyozta a grófot, a 
kit egyre jobban elbűvölt a leány természe­
tes szépsége és üdesege.

És nem azért volt a gróí világfi, hogy 
alkalmat ne találjon a beszélgetésre. Félóra 
múlva már úgy beszélgettek, mint régi is­
merősök és a leányka édesen kacagott a 
gróf párisi történetein. Csakhamar megtudta 
a gróf, bogy a leányka egy belvárosi varro­
dában dolgozik boti húsz koronáért és any­
ja egy vasúti hivatalnok özvegye.

Az is megengedtetett, hogy hazakisér- 
je őket. És az utón azt is kieszközölte n 
gróf, hogy Klárikát másnap a varrodánál 
várhassa.

Bolondos egy tavasz volt. A gróf nap- 
félnapra, este hét órakor várta Klárikát a 
varroda előtt. És napról-napra hűségesen 
hazáig kísérte, ki a külvárosba, gyalog. Sö­
tét utcákon, á'járó kapukon keresztül és a 
sütétebb részeken, hazáig, — sok édes, tit­
kos csők csattant el.

Napról-napra szcreltneschb lelt a gróf, 
akár egy diák, és nem merte bevallani Klá­
rikának igazi nevét, rangját, mert félt, hogy 
elveszti kincsét, boldogságát.

És egy napon merészet, nagyot gon­
dolt gróf Csányi Tibor. Egy este, varroda 
után meglátogatta Klárikáékat és megkérte 
kezét. Az özvegyasszony majd elájult, a mi­
kor a gróf felfödto igazi nevét és Klárika 
úgy zokogott, mint egy gyermek, a ki nagyon 
kikapott.

A gróf gyöngéden csititgatta a leányt 
és biztosította, hogy a legkomolyabb szán­
dékai vannak. Lassan-lassan magukhoz tér­
tek az egyszerű emberek és egy órai ostrom 
után elérte a gróf az özvegynél azt, hogy 
Klárika másnap bemegy az ő költségére az 
angol kisasszonyokhoz és hat hónap múlva
megtartják az eljegyzést.

*

A mágnásvilág napokig beszélt erről a 
szenzációról. Hogyne. Nem kis dolog az, 
hogy egy Csányi gróf feleségül vesz egy 
egyszerű varróleánykát.

Épen hús vét ra esett az esküvő. A há­
zaspár az esküvő napján, délután, kiment a 
ligetbe. És meguzsonáztak abba a kávé­
házban, a hol először találkoztak.

Az éjjeli express vonattal pedig nász­
úira mentek — Parisba.

sőt Khuen és társából sem csinálunk 
nemzeti mártírokat, mint azt a mungó- 
párt szeretné.

Az országgyűlés egybehivása.
Az országgyűlés egybehivásának’tár- 

gyában a kormány a jövő héten minisz­
tertanácsot tart. Utána Khuen-IIéderváry 
gróf Bécsbe utazik, hogy a király előtt 
erre vonatkozólag előterjesztést tegyen. 
— Egyes lapoknak ama hírét, hogy a 
választások junius első harmadában 
lesznek, félhivatalosan megcáfolják, 
mert a kormány erre vonatkozólag még 
nem döntött.

Készülnek a választásokra.
A kormány és a pártok teljes erő­

vel hozzákezdtek a fegyverkezéshez és 
nagyban készülődnek már most a vá­
lasztási küzdelmekre.

Az ünnepek alatt már megkezdi 
minden párt a vidéki agitációt. A füg- 
get’enségi párt tagjai Kossuth Ferenc­
cel es Apponyí Albert gróffal mennek 
aggitáciős körútra, a Justh pártiak 
Justh Gyulával agitálnak, de Tisza Ist­
ván gróf is folytatja záptojásos körút­
ját.

A nemzeti munkapárt husvét után 
teszi közzé hivatalos jelöltjeinek név­
sorát. —, Vármegyénkben a független­
ségi és 48-as Kossuth párt minden 
kerületben jól áll.

A képviselőtestület ülése.

Megszavazták a vízvezetéket.

Újabb 34 ezer korona adósság ?!
Mióta a vasúti közlekedés a gyorsvo­

natokon oly könnyű s mióta városunk elöl­
járósága, minden kínálkozó alkalommal le- 
vándul Pólába és felrándul Budapestre, azóta 
a nagyzási mánia tetőpontra hágott. Azért, 
mert az ott látottak nagyon meg* *átszeltek 
nekik s egyes csatlakozó urakkal szövetkez­
ve, úgy vélik a kis Szigetvárt fejleszteni, 
hogy világvárost akarnak belőle csinálni.

Nevetséges komédia. Épp olyan, mint­
ha Basal akarná Pécset utánozni. Bizony 
sajnos igy van ez nálunk nyájas olvasó. De 
hagyjuk e bevezetést és térjünk át a kép­
viselőtestület legutóbbi ülésére, amelyen csü­
törtökön délután nem igen nagy számban 
jelentek meg a városatyák, de annál bőveb­
ben voltak az igennel szavazók.

A közgyűlésen Walde Lajos városbiró 
elnökölt. Az előadó Vargha Sándor főjegyző 
volt. A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­
sása után a vízvezeték létesítésének ügye 
volt a tárgysorozat első pontja, mely szerint 
mondja ki a képviselőtestület, hogy a víz­
vezetéket megépíti s e célra a 7000 korona 
államsegélyen kívül 34 ezer korona kölcsönt 
vesz fel a pécsi káptalantól, továbbá a meg­
tartott árlejtés folytán a munkát már most 
oda ítéli a legolcsóbb ajánlattevőnek.

Elsőnek Boronkay Kálmán szólalt fel 
és kérdést intézett az elöljárósághoz, hogy 
miként állunk az uj városház építés szá­
madásaival ? Természetesen igyekeztek neki
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Bárvirth Gyula salait fel |1/->l -;i 

hiiatkoavii régebben lelt í”,or‘íe““®™;
melyeknek MyomUnyakéi.t kinrorrdnío Nhogy
he ilyen n»«,obb=zabe=,t dolog 1 bno^uol 
és kölcsön felvételéről vilii szó, ekkor ul,is 
latén az elöljáróság, bogi a tervet es kelt-
sé vetés, sokszorost.Inssa 0, l.ituloiaoyoz .
vé’etl 8-10 nappal «= “les 1,1011 “ ke| 
selöknek megküldje. De WW*. **>£ 
elöljáróság vagy elfelej.cllo vagy nem 
pektálja a képviselőtestület határozd at.
Lóló ezután kifejti, hogy a jeleneseiben i 
csuk úgy járulhat hozzá a vtzveze ek let«- 
sitéséhez, ha előbb tisztán lathatja maga 
előtt a tervet és költségvetést, mett gy 
ilyen zsebbe vágó dolognál fel óra alatt a 
zöld asztalra fektetett iratok megtekintésé­
vel nem lehet határozni, hiszen a levest 
sem eszik oly forrón, mint föltalálják. Ken 
a képviselőtestületet, hogy e tárgy a mai 
napirendről vétessék le és végül kije tu , 
hr 7 addig egy fillért sem szavaz meg, míg 
pon osan nem tudja, hogy tényleg mibe ke­
rül c vízvezeték létesítése.

Boronkay Kálmán csatlakozik az előtte 
szóló indítványához és azzal boviti ki, hogy 
addig míg a városház építési számlának 
összegét nem tudjuk, ne vegyük tel a o 
csont.

Duchon Ödön képviselő emelkedett 
ezután szólásra és hosszabb beszéd kereté­
ben pártolja az elöljáróság javaslatát, elun­
nék tartaná ezen közegészségből fontos do­
log elhalasztását és az artézi víz ^ áldásos 
hatásáról, tűzbiztonságról, tűzcsapokról, víz­
hiányról beszél, szóval minden felhozható 
argumentummal védi a javaslatot es kert 
annak elfogadását.

nyilatkozik. Duchon Ödön szólalt fel isméi, 
ö nem állít ki oly szegénység, bizonyítványt, 
mint Újházi a helyi iparosokról. Szigetvaron 
j.veu is van öt lokális iparos, ki ezzel tg 
lalkozik. Dr. Újházi lapalikus kérdése nem 
érdemli meg azt, hogy teljes negyed évig 
elodázzuk e miatt a vízvezeték ugye . 
előadói javaslat elfogadását kén.

Dr. Újházi válaszában kifejti hogy a 
vízvezetéki iparhoz külön engedély iv |. -
eközben Walde bíróval folytai polémiát. \ o- 
gül kijelenti hogy indítványát íonturtja e-, 
kéri a szavazás elrendelését. Dr. Újházi nme- 
ványa mellett 8-an az elöljáróságé mebnl 
1-2-en szavaztak. Ezután nyomban a WUM 
szavaztak, hogy Tichy és Romeisz közül 
kinek Ítéltessék oda a munka ? Az eret - 
meny az lön, hogy 17 szavazattal Ttchj 
Áladat- bízatik meg a mü létesítésével.

Most a szabályrendelet felolvasása kö­
vetkezett volna, de dr. Újházi kérte a képvi­
selő testületet, hogy ezt a jövő ülésen tár­
gyalják, mert már belebutul és fárad az 
ember a hatalmas anyag tárgyalásába. El- 
halasztatott.

Következett Kardos Gyula indítványa, 
a mely szerint a nyilatkozattételre felhívott 
ipar és kereskedelmi testület is azt jelentik 
hogy Kardos indítványai vélik elfogadhatói. » 
az országos vásárok akként! módosítása lm - 
gyában, hogy első nap csak állátvásár és 
2-ik nap csak kirakodó vásár tartassák.

Ezzel szemben az elöljáróság javasta- 
í tn, tekintettel a vásárbérlőre, ki a szerző­
dési igy nem accéptálja, az volt, hogy ne 
fogadtassák el Kardos indítványa. — Kardos 
hosszabb beszédében indítványának igazát 
vitatja és kéri javaslatának elfogadását az 
összes helyi iparosok és kereskedők névé-

Végül illetőségű és települési ügyeket 
intő - tok el. de ekkora már a t. városatyák 
java része meglépett. Az ülés pont ü óra­
kor végződött.

1 í R E

Komdncz.

r . n ■ Tói!, igen helyesen : ben és kijelenti hogy ha a város 150 koronánál

JÄS .,r 7^—: ää-kä
-s:r:rr:r:r;s;;',r
egyeseknek nem tetszik, hát érdemleges vá-' vette R
Jászt nem is adtak neki.

Sajkám repül a végtelenbe 
Csobogva hordják a habok,
Sűrű sötét ai ég poremjo 
És rajt egy csillag sóin ragyog,
Sikongva száll a vész sirálya 
Vihar közéig, dübörög az ég . . •

S zengjen bár száz orkán danája 
Rád gondolok, szeretsz-e még 7 1

Emlékozel-o még az első csokra,
Ott bent a füzek erdején 
Suttogva sirt a régi nóta 
A ringó nádas rejtekón.
Suttogva sirt a régi ének 
Napfényben úszott a vidék . . .
... A bűvös álom szprteszéledt 
Szerelsz-e meg, szeretsz-e még ?

Ott vau-e még u kis lugasban 
A régi mohtakarta pad.
A jegenyék szép hosszú sorban 
Állnak*e még a kert alatt,
Csillan-e még a tájt taréja 
A csermelyen, mint egykor rég l 
Gondolsz-e rám néha-néha 
Szeretsz-e még, szeretsz e még ?

Szilágyi Ferenc,

Ezután tudomássut vette a képviselő 
nem is au ma ^süllel, hogy az uj község házban egyik e-

,, , , . ,, ,óea „i.-m elnöklő meleti lakás 650 koronáért Diemar Gyula M«id •»•>* felszólalása í* kéibetukloU, valamint a=l » Iwto-
biró Boronkay és Bamrll, ,eu6khn„v üischmam. Adolf jégé,áréi
elöljivósági indítvánnyal saemben nevaaen _ > , ,omoEyl„egíoi gaa-cionarosagi muuv«--)-* ---- i •,
ti szavazás alá bocs ója, melynek eredme-1 - •uo_ .......... község a somogymegyoi

a -a 1 rm„iá,, az i dasági egyesületbe 6 évre évi 10 K tagdíjjal 
nye a suggestiv védő bwwdek folytan « Hegedős Alajos és társai utca
leli, hogy 3 szavazat e WmJ L , jávó Evezését kérik, valamint a
tál kimondták, hogy a Kölcsönt /elve * . adomáról akarnak
Pécs egyhásmegyei alapítványi hivataltól.

Miután már előbb olvastatott, hogy a 
vízvezetékre Tichy és Romeisz pécsi vRli.l 
kozók adtak be ajánlatot és az előadói ja­
vaslat szerint Tichyé az olcsóbb, tehat en­
nek ítéltessék oda a munka. Ez ügyhoz szó­
lott hozzá dr. Újházi Hugó s beszédével 
parázs vitát provokált és többekkel érdem 
leges polémiája volt. — Szóló indítványoz­
za, hogy egyik vállalkozónak se Ítéltessek 
oda a munka, miután a hirdetményből ki­
maradt. hogy a fővezetékből nem díjtalan a 
Levezetés és itt pedig konkurencia nincs. 
Ajánlattevők újabb ajánlattételre hivassanak 
fel, hogy mily egység árak mellett vállalják 
a bevezetést.

Visy Sándor pártolja dr. Újházi indít­
ványát,

Oscsodál János azt allitja, hogy Szi­
get-, áron is vannak olyan iparosok, kik a 
szerelést és a házakba való bevezetést ér 
tik. — Schmidt Nándor hasonló értelemben

I Juranics-utc.aiak gyalogjárót uk
I létesíteni. A gyalogjárok elkészítését t............ . en­

det lék, de Hege !ö és tárai utcakövv.esi 
kérelmükkel elutasittallak, mert erre nincs 
pénz.

A haditengerészettől meghívó érkezett 
a város részére, melyben jelzik, hogy epri 

1 lis 12-én Em cue Szál valor főherceg jelenté- 
! lében a „Zrínyi“ nevű uj csatahajója! Tri­

eszt mellett vizreboesájlják és ezen ünne­
pélyre Szigetvárt is meghívjak.

Bárvárth Gyula tiltakozik az eüen, 
hogy ismét a város költ é; én utazzanak e gy 
osztrák hajó vizrobocsájtásaiiak ünnepségére. 
Miután itt pusztán udvariassági ténnyel ál­
lunk szemben, indítványozza, hogy azon a 
napon küldessék egy üdvözlő távirat —- s ez 
elég. Ezen indítvány elfogadta tolt, de ha 
mégis netán akadnak 
költségükön el akarnak 
szándékukat keddig a 
be.

olyanok, akik sujat 
utazni, azok ezen 

főjegyzőnél jelentsék

— A húsvéti istentiszteletek a plébánia 
templomban. A feltámadás! körmenetet ma es­
te ü órakor, tartja Gedeon Sándor, BosnyáTc 
Pongrác, cister. fögimn. tanár és Tolnai Ber­
talan káplán assistenciájával. Husve.l napján 
reggel 7 órakor ételszenteles. —- Fél 8 
órakor kis szentmise, mondja Bosnyálc Pon- 
i’rác cisterc. fögimn. tanár. 9 órakor ünne­
pi szent beszéd tartja Gedeon Sándor káp­
lán, uhura mm pi nagy mise ugyanaz. Horn­
kor szentmise Tolnai Bertalan káplán. De.- 
utáu ünnepélyes vocseinyc Gedeon Sandoi.
Sor: c‘iid mcisodiuipjiin u;zy.n<iz.

Személyi hit*. Duchon Ödön volt őrs/.. &) 
lesi képviselőnk, a ház föloszk.tás után hétfőn este 
Budapeatről-Szigetvárra érkezett,

_ Előléptetés. Mint hiteles forrásból
értesülünk, gróf Andrússy Sándor szt mihál y- 
fai uradalmának számtarlóját Kapun Edd 
a gróf a budapesti központi irodához áthe­
lyezte és fószámvevönek kinevezte. Bár­
mennyire örvend ük a nálunk is közheci üb ■ 
és köztiszteletben álló derék 1 iratunk elő­
léptet úsém-k meg i-> s-ijná.juk, hogy távoz.a 
ki>rü n bői $ mi lön a jól me (érdemelt el )-
léptéié-.ért öl szívből üdvözöljük, egyúttal ut
mondunk neki búcsúzóul „1 te .bozzádot.

Beköltözés az uj városházába. Mar
megkezdődött a beköltözés ;.z uj városházi 
lakásokba. A magán iák: sokból már kettőt 
elfoglaltak s mint értesülünk a városi hiva­
talok is április elsejére beköltöznek az uj 
helyiségbe.

— Áthelyezés Az ü/lotvezelüség kovács 
i Gyula hivalalnokot Barcsról, hol eddig a 
jdélivnsut állomásán a möv. képviselője volt 
i szolgálattétche Szigetvárra helyezte ul.

■ <6#v ■ 2:■ wr <v n#" '«* •«:w*í.*r ■ ÍC7* ll - 4*.
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— Purim. Az izraelitáknak 
lentösebb és vidán

egyik je-, ünnepe volt f hó oo ,, !, Se3zámoió 08 Í9lö|ö népgyülés. Máreste. A pmim az öröm és vidámság ünnepeJszC^rT^ti “ b0gy 8

emlékeztéül annak, lm»» n I. .. ,u 88®tlen égi Kossuth-párt
hu vuí ,naaililPj='ö a Kátui-féle vasúti ven- 
Qeg ohon beszámoló és jelölő gyűlést tart, 
mely alkalommal Duchon Ödön képviselő 
mondj,i cl beszámoló beszédét. — Mint ér­
tesülünk a függetlenségi választók újból Du-
ehont fogják jelölni orsz gyűlési képviselő­
nek.

emlékeztéül annak, hogy a zsidóleányból ki­
rálynővé lett Eszter megmentette a szirini 
zsidókat a mészárlástól. Ezen az ünnepen 
az izraeliták ajándékokkal kedveskednek egy 
másnak és különösen a szegényeket vendé­
gelik meg és halmozzák ol ajándékokkal.

— A baja—bátaszékl vasút. Haja—Bá- 
taszék—Dombóvár—Budapest iránnyal el le­
het jutni Budapestre. Ez az ut ugyan jóval 
nagyobb, de praktikusabb s u kereskedelmi 
miniszter elhatározta, hogy ez az uj útvo­
nal is a XII. zónába tartozzék. -- Egyúttal 
Baja—Bátuszék szomszédos forgalom lesz.

— A németlacii „Polgári Olvasókör“ f. 
hó 15-ón szép ünnepély keretében ülte meg 
1848. márc. 15-ének évfordulóját 1 Este 8 
órakor kezdetét vette az e célra rendezett 
hazafias ünnepély és díszközgyűlés. Drenovits 
Dezső elnöki megnyi'ó beszéde után a Pol­
gári Olvasókör dalárdája Taschler György 
karmester vezetésével elénekelte a Hymnuszt. 
EzuLán Lehotai József „Március idusa“ cimü 
költeményt szavalta el nagy hatással, majd 
Taschler György tanító méltatta a nap je­
lentőségét, Majd Horváth József lépett a pó­
diumra diszmagyarban s nagy tetszés mel­
lett szavalta el a „Nemzeti dal“ c. költe­
ményt, melynek végeztével a dalárda a „Szó­
zat "-ot énekelte oly hatás mellett, hogy a 
közönség is rázendített a hazafiasdalra. Az 
ünnepély ezel véget ért s a közönség kitű­
nő hangulat mellett csak a kora hajnali ó- 
rákban távozott.

Tűz. Vigyázatlanság folytán égett 
le a múlt .‘éten Babies Lőrinc barcsi lakos 
nyári konyhája. Ugyanis Mari nevű 20 éves 
leánya a szénvasalóból a parazsat kiszórta 
r a tűz ebből keletkezett. Gondatlanságból 
eredő tűzvész okozásáért jelentést teltei; 
ellene a bírósághoz.

— Elfogott vásári tolvaj. A folyó hó 
ll'én megtartott szuloki országos vásárban 
Eckstein David szigetvári szabó sátorából 
Lőrinc János 44 éves kadarkút! lakos egy 
öltöny lila szinti gyermekrubát 12 korona 
értékben ellopott, A tétlenért tolvajnál a

Uj kakoronások. A magyar- - f. magyar 9 ÓZ ---°.... ...... ........... .uuuouuim
osztrák kormány régebben megállapodtak, jeleiiU’.N- Ladon f- hó 20 án éjjel fél egy
hO'V Ili A( i - „ 1 Ól»« Irm» .Q/íit»o» T.,!r«U 1___

— Eladta a lefoglalt sertéseket. A
Száiazrét pusztán lakó Tormási Géza, ki 
nejével folyton tivódott és most külöavál- 
tan élnek, perlekedtek. Ebből kifolyólag a 
bíróság az asszonynak 112 koronát Ítélt 
meg és ennek fejében 5 darab sertését le­
foglaltak. Tormási uram azonban a lefoglalt 
süldőket eladta, ezért a járásbíróságnál bűn­
vádi feljelentés tétetett ellene sikkasztás vét­
sége miatt.

Elégett szalmakazal. Mint tudósítónk

hogy uj kélkoronás ezüstpénzt fognak veret­
ni, amelynek az a célja, hogy ft régi ezüst- 
forintosokat kiszorítsák a forgalomból. Az uj 
i;e[koronások kontingensét 50 millió koroná­
mul állapították meg, amelyből Ausztriára 
3o, Magyarországra 15 millió korona esik. 
A tizkoronásokat is szaporítani akarják, va­
lamint az egykoronásoknt is.

úiftéria. A roncsoló loroklob nálunk 
is áldozatot követelt magának. Ugyanis e 
héic-i dzv. Karcher Józsefné 4 éves kis Pis- 

i1 ta nevű fiacskáját pusztította el a veszedel- 
i me£i betegség. — Mint értesülünk a járvány 
tovaterjedésének meggátlására az orvosok 
minden óvintézkedést megtettek.

Pórul járt szőlős ga da Amennyire 
sajnálatos, de annyira mulatságos eset tör­
tént pénteken este az „Otthon“ kávóház 
előtt. Ugyanis a húsvéti szentelt sonkához 
egy kis hordó jő turbóid sillert szállított 
haza szőllejéből Moscjai Gusztáv helybeli 
csizmadia mester. Ketten ültek a kocsin ő 
os a jókedvű kocsis, ki az egész utón sebe­
sem hajtott, minek az left, a következménye, 
hogy a kerék kiesett, r, hordó legurult, fe­
neke eltörött a bor mog kifolyt. Kannákat 
hozlak a kávéházból, do a mentési munka­
iatok nem sikerültek. így tehát újból ki 
kebel! menni a szőlőbe borért Mosgai uram­
nak; csakhogy bizonyára azt mondta a ko­
csisnak, h ' lassan hajts !

Gy;, leknap. A Gyermekvédő Liga 
leijedi.ones Ív vényi adott be a vármegyé­
hez, hogy mint az előző években, ugv az 
idén is rendezzen gyermeknapot.

Hány zsidó van a világon ? EgyT -koet,0hÖZCt koc,kf nyá- Londonban megjelent statisztikai "kimutatás
u trutuhai Ulaltab o- korona eltekben, e- jszerint a világon összesen 11,626.654 zsidó 
zeket pedig Schwartz Samu babócsai szabó- j van, akik közül Európábau 8.892.019 él Lég­
iói lopta, ki a ruhát magnak ismerte el. több zsidó lakik Oroszországban 5,082.342 

- poll tárgyakat a csendőrök elkobozták, ! utána pedig Ausztriában, ahol 1.233,112
! számuk és Magyarországon ahol 851.378a tolvajt pedig letartóztatták,

-- Pénzügyőrük és kereskedők. Olyan zsidó él, Németországban 607,802, Törökor- 
mozgalomról ad hirt a Magyar Kereskedők szágban 282.274, Romániában 250.000 An- 

a. amely amennyire uj a msga nemé- golországban 240.546. Hollandiában pedig 
ben — annyira örvendetes kereskedőink 103.000-re rug a zsidó lakosság száma. Na- 
szempontjából. A mozgalom a pénzügyőrök gyón kevés zsidó van Franciaországban ahol 
körében van keletkezőben arra irányul, csal

órakor Stiksz Jakab szói’üs kertjében egy 
szalma kazal kigyuladt és porrá égett. A 
kar nem terül meg, mert biztosítva nem 
volt. A vizsgálat szerint a tűz valószínűleg 
eldobott szivar parazsától keletkezett, mert 
a kazal mellett egy szivarszipkát találtak. 
Nyomozás folyamatban van.

— Alkoholisták figyelmébe 1 A főváros 
közvetlen közelében Dunaharasztin, Pest­
megye, gyönyörű szép helyen fekszik a Park 
szanatórium, a mely jóformán egyedülálló 
és nélkülözhetetlen szanatórium alkoholisták 
részére. A szanatórium már eddig is nagy 
sikerekre tekinthet vissza, mert az ott el­
helyezett betegek teljes gyógyulást találtak. 
A betegek kitűnő diettaszerü ellátásban ré­
szesülnek és egyúttal mindennemű testi és 
szellemi szórakozásban is részük van. Az 
árak szolidak, mérsékeltek. Felvilágosítással 
és prospektussal készséggel szolgál: Park 
Szanatórium igazgatósága, Dunaharaszti, 
Pest megye.

— A legcélszerűbb húsvéti ajándék.
Nemsokára bekövetkezik a tavasz legszebb 
ünnepe, a husvét. A régi hagyományokhoz 
híven ilyenkor minden családfő meglepi hoz­
zátartozóit valami szép ajándékkal. A mai 
modern és számitó korszakban az ajándé­
kozásnál is tekintetbe jő azonban, hogy 
az illető ajándéktárgy célszerű és maradan­
dó legyen. Kétségtelen pedig, hogy a bűvös 
tavaszi és később nyári estéken egy család­
nak legjobb szórakoztatója egy finom zon­
gora, mely egyúttal a legszebb lakásdisz is. 
De zongorákat és pianokat nem mindenütt 
vasa elhatunk és tényleg csak ott vásárol­
junk, a hol minden tekintetben megnyugta­
tó garanciát kapunk. Mint ilyen elsőrendű 
céget ajánljuk olvasóinknak Keresztély minta 
zongoratermeit (Budapest, VI. Váci-körut 21) 
hol saját gyártmányain kívül a világ összes 
zongoragyártmányai a legideálisabb kiszol­
gálás mellett szerezhetők be. Felvilágosítás­
sal készséggel szolgál a cég és árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küld.

Itt a tavasz.
Azt. hinné az ember hogy . nálunk a

rí. 95.000 a számuk. Legkevesebb zsidó j természet újra ébredésének a bűbájos ta- 
1 tettenérés! és külön jutalékok ellő- Spanyolországban van, ahonnan katolikus vasznak hírnöke az ibolya illattal teli lan- 

" ének. Óhajuk az. hogy ne legyen , kedinand akiit kiűztek őket. Jelenleg Spa- ; gyos alkony! szellő és a távoli délvidékről 
Jealázó keresetük mint a milyent a tét nyolországban 4000 zsidó ember él. Érdekes vissza tért fecskemadár édes csicsergése,

pedig dehogy, hanem a Sopron és más me­
gyebeli kintornások és harmonikások a kik 
igy tavasz elön rajként letilt meg városun­
kat.

Alig végzi el az ember pótkávés reg­
élőit „Sújt

ési jutalékkal maguknak szerezni kény a i tgyobb városo z idó lakosságnak a szá­
mláiéi;, do «helyeit olyan rendes javadal 
mázasuk legyen, mint minden mű állami 
okidinazottnak. Hogy ezt elérhessék, készek 
""kent lemondani a iiilulékrú

zalékban föltüntetett számaránya is, amely 
a következő : Jeruzsálem 55, Lodz (orosz)
47’5, Odessza (oro ■■/) 3375, Varsó 83 36, 

vs azoknak j Ncwyoi k 26 3, Budapest 23, Bocs 875,
' '1 a Péozü n stertől kérelmezni Frankfurt 8.16, Berlin 4'85, Chikagó 8'58, gelijét, már is felhagzik ajtónk 

*°gjak. Kereskedőink természetesen csak"
"ülhetnek a mozgalomnak, mert az említett ma
" mohuk miatt sok és koszául V> zaklatások- dó la kos .-.ág Szenipé'rrváron, ahol a 

'"ik vannak kitevő a pénzügyőrök részéről. , súgnak csupán 0.83 százaléka zsidó.

Humbu g 2-3-1. London 2*28, Paris 2 0, Ró-1 az átok“ és holmi olasz opera fülsiketítő 
! L-uxeiif • 1' 16 Legkevesebb a zsi- | melódiája s utánna nyomban bedugja fejét

lakos jegy lesoványodott képű Hököm Mátyás és
zsíros hánnönikájái addig tologatja, huzo-
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van

giu . mig végre ki erőszakolja belőle a ,1a- 
íyok, lányok a faluban* eltorzított dallamá .

A midőn pedig a zene az uj kor e 
váló és csodaszép művészetének ezen csufo»
paródiája által felizgatott idege,m lecs.Uapu
iával a 'rendes napi munkához fogok, halk 
kopogtatás .1 lép be irodámba egY, 
hajviselete után Ítélve galíciai 
férfi s a hóna alatt levő könyv előmutatása
mellett könyöradományt kór up
lésére mondván hogy az Isten az aaa 
tlm szereli , « túlvilág! éle. b, og* 
gäben csakis azok részesülnek, en ped 8 
b, védekezem, hogy D.mmsla zagyok 
ig, . túlvilág gyönyöre,ben nem hiszek
nem megy el addig, mig 1 koronával meg

Mm Zekelmen..«!. mán ke, 16. ,«!,«« 
dugja be borotvált arcát és nyakát és ke­
nyereinek, hogy leégett templomuk, telepí­
tésére nehány krájcárt adjak és olyan szá­
nalmas pofát vágnak hogy a J*
lőtt bádog perselybe önkéntelenül 40
csúsztatok.

Büszke eleganciával lép be egy fehér 
structollal díszített óriási nagy kalapban, lila 
kosztümös és erősen porcellán pu-emzo 
arcú barna hölgy és vért len ajkán, művé­
szi mosolyai nyújt felé egy füzetet amely­
ben a nyomorék gyermekekről van szó én 
pedig nehogy feleségem meglepjen, a füzet 
60 fillér árát sietve kifizetem és kituszkolom , 
ötét és egyben ablakot nyitok, hogy a hát- 
ra hagyott hódító parfüm szagot kibocsássam. j 

Délutáni órákban egy toprongyos, vér- 
benforgó szemű, erősen bepálinkázott alak­
kal találkozom folyosómon, a ki fenyegető 
állásba helyezkedve adja elő, hogy a koi- 
házból jött ki, de nines enni valója es igen 
szomjas, segítsem tehit néhány hatossal és 
nehogy gorombaságnak legyek kitéve, 20 
fillérrel rázom le nyakamról, utánna pedig 
nyomban egy sunyi arcú síheder állít be és 
vasúti jegyre kér 20 fillért, állítván, hogy 
éppen ennyi hiányzik viteldijából, külömben 
nem tud tovább utazni, én pedig a 20 fil­
lért igaz részvéttel nyújtom át.

És ez igy van nap-nap után mert a 
tavasz ezen hírnökei kik téli hidegben nem 
utaznak, igy tavasz előtt mint vándormada­
rak útra kelnek, hogy a piaci drágaság által 
külömben is agyonsanyargatot emberiséget 
▼égig pumpoiják, pedig hát a napi lapokban 
többször figyelmeztetik az olvasó közönsé­
get, a lila szoknyás és egyébb alakokra a 
kik hamis engedély és bizonyítványok alap­
ján kéregetnek, jóvolna tehát ha a szo.gabi- 
róság ezen alamizsna gyűjtőket szigorúbb ke­
zelés és ellenőrzés alá venné. Az utcai csa- 
rargókat és kéregetöket pedig a rend óber- 
ör mek figyelmébe ajánlom. Valamikor Ko­
váid káplár összeszedte ezen alakokat és 
egyik vagy másik sorompóig kisérte és olt 
csizmájának orrával azok hátulsó részét ala­
posan megérintve figyelmeztette őket, hogy 
ha mégegvszer vissza merészelnek jönni, a 
városból .ipofozza őket és ezen udvarias 
eljárás sok esetben bevált.

Itt van tehát a rügyet fakasztó bűbá­
jos tavasz a melynek illatos, üdelevegöjétö) 
megittasodva talán még a jó Dömötör is 
rendben találva a századot költői hangulat­
ba gurul.

Sx . . •
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Aforizmák.
Wilde Oscartól.

Valami átkozott dolog a jó szándék- 

mindig későn támud.

Az a gondolat, melyben nincs meg egy
veszedelemnek csirája, egyáltalán nem .
de mii meg, hogy gondolatnak nevein.

*
Az, a ki kitér, gyáva. Megszökik a ve-, 

szedetem elől. De a mx mai életünkben olyan | 
ritka madár t veszedelem.

A kötelességteljesités olyanvalami, a 
mit másoktól elvárunk, de magunk nem gya­
korolunk. #

Elégedetlenség, úgy az egyesek, mint 
a népek számára, az első lépés a magasabb 
fejlődés felé.

Cinizmus: úgy venni valamit, a mint 
és nem úgy, a hogy lenni kellene.

A legritkább dolog ma : valaki, a ki 
igazán öl. A legtöbb ember csak van.

Manapság a férjek úgy élnek, mint a 
legényemberek és a legényemberek, mintha 
férjek volnának.

*

Sohasem próbáld az asszonyt mogér- 
! teni, Az asszonyok képek, a férfiak problé- 
j mák. Ha megakarod tudni egy nőnek az i- 
j gazi véleményét — a mi mindig veszedel 

mes egy kicsit — akkor csak nézd őt, do 
semmiesetre sem figyelj arra, a mit mond.

1910 március 27

Ion mint későbben is látni fogjuk, éppen a 
meszelésben szokás keresni a védelmet. A 
sok kéregszu, a farágók, a szitaszárnyu lep- 
,-ék, de a fa belsejében élő sok szu is, leg­
előbb ott kezdi a rontó munkáját, a hol a 
a fa kérge, repedése tele van olyan anyag­
gal. a mely mindenüvé való, csak nem gyü­
mölcsfára. . .

A szomszédos Austnában (úgy olvas­
ni,n) a hol a nyirkos, ködös ősszi időben 
már a fiatal la is könnyen megzuzmosodik,

! szokták a fákat minden ősszel bemeszelni 
j vagy pedig lúgos durva ronggyal lemosogat­

ni Erre nézve megjegyzem, hogyha csak a 
zuzmó és a moha irtásáról van szó, akkor 
sohase kövessük ezt a szomszéd szokást, a 
melyben úgyis ritkán van köszönet, hanem 
járjunk a magunk lábán. A meszelés lúggal 
való mosás helyett kaparjuk le erős zsuro- 
lú kelével vagy az arra szánt drótkefével 
mindazt, a mi nem a fára való. Ezzel több 

'jót teszünk a fával, mint a meszeléssel, a 
mely mint láttuk sohasem lehel tökéletes 
és mellette mindig más baj forrása.

(Folytatása következik).

uiiAOlfniOZ.CI IXCÖ4.1VI it v 8 ti 6 tök.
T. K Budapest. Kár a fáradságért. Ne törődjön

vele.

Közgazdaság.
□ A gyümölcsfa meszelés rovarirtó 

hatástalanságáról.
Irta: Gyenis Lajos.

A meszes zuzmó és moha felső része 
alatt, mig az a fáról le nem hull, vagy ama 
része alatt, mely a fán továbbra is megma­
radt, a rothadás és korhadás folyik.

Ez pedig nem szolgál a fa javára, 
mert ettől első sorban kérgének ama fel­
sőbb része szenved, a melynek tisztának és 
üdének is kellene lenni. A meszelésnek rossz 
következménye annál végzetesebb alakban 
mutatkozik, minnél öregebb és minél zuz- 
mossabb és mohásabb a fa és mennél in­
kább el van hanyagolva.

Nem csoda, ha az ilyen fa kérge, fa­
teste, levele, virága, gyümölcse és minden 
porcilcáju nyüzsög a féregtől. Hiszen a meg­
meszelt állítólag fertőtlenített mohának és 
fakéregnek korhadó felszíne kitűnő tanyája 
éppen annak a féregnek,*a melytől menekülni 
akarunk. Viszont ha a fa fiatal, ha kevés 
rajta a moha, akkor itt is akként, vagyunk 
a meszeléssel, hogy az irtja ugyan a fa nyü- 
vét, de úgy, hogy utána mindig marad a 
fán valmi a mésztöl, valamint az előtti mo- 
hakaverékböl s ez utóbbiból annál több men­
nél inkább vénül a meszelt fa és mennél 
inkább, repedez, és cserepesedik a kérge. 
És bármilyen kevés is legyen e maradók, 
az mind elég arra nézve, hogy tavasszal és 
nyáron idehuzodjók itt bújjék el a gyümlcs- 
fának az a temérdek ellensége, a mely el-

Irén. Valóban meglepett. Örülök neki. Legkö­
zelebb sorra kerül. Mindnyájatokat üdvözlöm

L J K A. B. D. Megint csak azt kérdezzük . 
.iSzáraz ágon hallgató ajakkal, meddig tiltok csüg­
gedt madarak“? ! ,. ..

Hű olvasó. Igaza van, hamar elkövetkezett
amit önök megjósoltak, de lesz az meg másként is. 

Kaktusz. Se virága se tüskéje. De zöldnek zöld.
M B Hát olyan nehéz nem irm verset. 
Korbács. Örömmel várjuk. Csak már itt lenné­

nek az Ígért kitűnő dolgok. Üdv!
Károly. Ön alaposan téved, az nem tanító kép­

zőidé, hanem tanító képezde.
Régi előfizető. Szives üdvözletét és lapunkhoz

való ragaszkodását köszönjük.
Elvtárs. Valószínűleg azt jelölik, ha jobbat nen 

kapnak maguknak B ... t leállították, ö most csak 
vakátor szegény! Levél megy. Addig is u v.

Dandár. Ott löszük mi is és pedig fölöméit fó

I vei bátran!
Pótadófizetö. Igaza van, községünknek, szépen 

vannak terhei. Hátmég menyi lesz? De esi , cs.
hallgassuk és fizessünk, . . • ,

Malicia. Botrányos dolgokkal nem szere un
foglalkozni. ,

Nemközölhetők: Árvarózsa, Világ vége, byász- 
király és Mi lesz május 18 án? cimü dolgozatok.

NYÍLT-TÉR-
Ezen rovat ftl&U közlőitekéit nem vállal felelősséget a szerkosztu

Nyilatkozat.

A Réti-féle vendéglőben legutóbb 
tartott táncmulatság alkalmával felhe- 
vült állapotomban idb. Nicsovics Vazu 
urat sértő kifejezésekkel illettem. Mivel 
Nicsovics Vazul ur ezen sértésekre a 
legkisebb okot sem szolgáltatta, köz­
tünk ezt megelőzőleg semmi oly dolog, 
mely magatartásomra okul szolgait vol­
na, nem volt, ezen esetet mélyen saj­
nálom és sértő kifejezésemet visszavo­
nom, tőle bocsánatot kérek.

Szigetvár, 1910. március 23-án.
Tóth Aladár

0
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NYILT-TÉR-
Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal lelolősségot a szerkesztő

Nyilatkozat.
Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, 

hogy Duchon Ödön úrral szemben több 
alkalommal, majd legutóbb e hó 19-én 
a Réti Gusztáv féle kávéházban felhe- 
vült állapotomban használt sértő kife­
jezések megtételét őszintén sajnálom, s 
minthogy én öt, és választóit tudva 
szándékosan sérteni és megbántani sem 
nem akartam, sem nem akarhattam, 
mert én öt minden tekintetben korrekt, 
kifogástalan, tisztességes jellemű úri 
embernek ismerem, sértő kifejezései­
met egész terjedelmében visszavonom, 
s tőle a nagy nyilvánosság előtt ezért 
bocsánatot kérek. — S férfiúi becsü­
letszavammal erősítve ígérem, hogy a 
jövőben még felhevült állapotomban is 
tartózkodni fogok oly kifejezések meg­
tételétől a melyekkel személyét meg­
sérteném.

Szigetvár, 1910. március 23-án.

Tóth Aladár
közig, gyakornok.

„DÉI.SOMOur
Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szét int.

Arak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1910. március 24-én.

Búza uj — 
Rozs uj — 
Árpa uj — 
Zab uj — 
Tengeri szemes 
Bükké V uj 
Bab

K 12,60 12.80
7.80
6.40
6.40 
5,90 
5.— 
9.-

8.—

6.60
6.60
7.40
6.—

V>.'.r'-'í'vi

*Ck , -;r:V

SZŐLŐSGAZDÁK!
Homokon és 

kötött földön.
A ki borait minden­
kor jó áron és hamar 
akarja e adni, ültes 
sen Delaware szőlőt 
szántóföldekre is, és 
ha a hiányzó tőkéit 
ezzel pótolja, az ilyen 

_ vegyes bor oly finom
lesz, hogy drágán és hamar elkel.

Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és 
bizonyítják a nagy borkereskedők, a kik 
60-80 koronáért is megveszik hektóját, ha 
százezer hold ilyent teremne is. Perme- 
tezésnélkül a múlt évben is perenosporá- 
tól mentes nagy termést adott (holdankint 
35 hektó).

Vészeikről árjegyzék ingyen és bérmentve.
NAGY GÁBOR szőlönagybirtokos, KÓLY Bihar-m. 

posta, távírda és távbeszélő állomás.
Levelezés magyar, német, horvát, szerb és román 

nyelven.

Üzlet-áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy temet­
kezési vállalat üzletemet a szigetvári 
takarékpénztár épületéből saját há­
zamba tfasuti-utca 62 szám 
alá helyeztem át.

Raktáron tartok nagyválasztékban 
fa- és érez koporsókat, szemfedelek,
szalagok és koszorúkat jutányos árak­
ban.

Tisztelettel
Bőzenbach Lajos
temetkezési vállalkozó.

Or-eher - f éle
kőbányai sör raktárból fél lite- 

teres palackokban:
Boronkay Kálmán 

Pents Márton 
Hádinger Ödön 

Somogyi János órainál Szigetváron.
Főraktár :

Háüller Károlynál
Pécs, Szigeti-országút 36 sz.

Naponta friss töltés.

D Hirdetéseket fp
jutányos árért vesz fel

)2l kiadóhivatal
és

Kozáry Ede
könyvkereskedő, /oJlillr»

üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogv 

15 év óta fennálló

r„ BORBÉLY ÉS FODRÁSZ ÜZLETEMET
8 áPrilis hó i-töl a Szigetvári Takarékpénztár házába
tej a Korona kávéházzal szemben helyeztem át.

A n. é. közönség becses pártfogását továbbra is kérve, ma- 
►lg rudtam Tisztelettel

Turbéki Ferencz
borbély és fodrász.

«SS'Ä Jfc lllsiÉllte ifelü lit jftlliilltl

CSEMEGEALMA
kiválóan finom télifajokból válogatva, 
ős pedig; Farmén, Vonatban, Beltlör, Tö­
rökbálint, Rozmaring es Balul vegyesen.

<5 kilós postakosárral 3'50 K 
öO „ ládával • • el 5'— K 

ÍOO „ ládával . . 45-— K
Minden egyes alma selyempapirba van 
göngyölve; gondos, lelkiismeretes és 
szavatolt fagymentes csomagolással

m

I GYULA uri- és női divatterme Szigetvár.
Hl Tisztelettel értesítem a n, é. közönséget, hogy meglevő és igen 
Jgj Jó hírnévnek örvendő férfi szabó Üzletemet a legkényesebb 

igényeknek megfelelő

nci divatteremmel
"8f| bövitetlem ki s abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy felve­
ri hetem a versenyt bármely nagyvárosi céggel úgy a legdivatosabb 
^ és legfinomabb hazai, angol és francia kelmékből lévő választék, 

mint a legújabb és kifogástalan szabás tekintetében.
n é közönség szives pártfogását kérve, vagyok

m

IS
Levele*j-lapoH való meghívásra 

bárhol szívesen megjelenek.

kiváló tisztelettel
Domoky Gyula

uri- és női szabó.zallitja utánvéttel, bérmentetleniil 1 un* es 1101 s'5ílD0>
orales Pal, jVaggnjaroson Hontigegye.,
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Bármit mond a pletyka,
Ki sem hiszen néki,
Jó asszonyt a háza tája 
Szótlanul dicséri.

Ezt négy szekrénycsikon ki kell himez- 
ni, de legyen minden szobában 

egy-két darab

hímzett, varotias 
kézimunka.

Évek múlva minden darabhoz egy-egy 
emlék fűződik.

Nem mindig az uj, a patina nél­
küli tény tetszik! A megszokott otthon 
a megszokott ruha, a megszokott lap, 
a régi imakönyv nem szorul háttérbe, 
a régi irók uj munkái élvezetet nyúj­
tanak mindenkor. Az otthont felújíta­
ni, csinosítani kell; ez az asszony ha­
tásköre.

Az ifjabb nemzedéknek a lány­
nak boldogságát képezi a saját alkotá­
sa, egy szép hímzést, ha elkészít, min­
den öltéssel egy-egy napsugár lopódzik
a lukasba ! ,

Ajánlom most az ünnepek előtt
Szigetvár és a Délson. gy vidéke tisztelt 
hölgyeinek, hogy tekintsék meg az

elkezdett és elörajzolt 
kézimunka raktáromat.
Gyönyörű Biedermayer korszerű, Kalo­
taszegi, ó-német és szeszesiós irányú

elörajzolt és elke zdett kézimunkák.
Congress-függönyök, Ablak védők. 

Stores, talvédök, p am lag védők, párnák, 
futók és abroszok 3 kor.tói 25 kor.ig. j 
Gobelin képeit, kefetartók, óratartók, | 
Hirlaptartók, posztó, plüs, északi szö­
veteken elörajzolt és elkezdve az összes 
szükséges selymekkel 2 kor.tói feljebb. 
Fehér és nyers magyar vászonra és 
atlaszon elörajzolt törölközők, íutók, 
tálcakendök, szekrény csikók, konyha­
szekrénytakarók 50 fültől 5 koionáig.
Kézimunkákhoz való szövetek,
Északi posztó, Congress, Aida, Filet,
Hardangi.Torlónia,minden szélességben.

Valódi D. M. C. himzöselyem, mű- 
selyem, Artizella, Manteza, arany éá 
ezüst szálak, himzötük, himzöránn 
lm izödobok.

Legyen szerencsém a tisztelt höl 
gyeknek a megérkezett újdonságokat 
megmutathatni, cz/nekem jutalom lei 
e téren hozott áldozatokért és kifejtett 
tevékeny igemért. ,

FEME! BAM SZIGETVAR
Kívánatra vidékre is küldök kiválasz 
tás végett, postacsomagban bérmentve

Ház eladás. Purim ajándéknak
A régi vásártéren tevő 123» számú 

ház nagy kerttel
szabad kézből eladó.
Értekezhetni lehet:

Farkas György
háztulajdonosnál 

Hosszú utca 5 7 ti sz.

a legfinomabb kivitelű torták, különle­

ges sütemények „hindii“- és egyébb 

desszert sütemények kaphatók

Réti Mór cukrásznál
Városház épület.

lAz „ŐRANGYAL“)
disztemetkezési ■

íjS^ÜIÜfedél és sirkoszoru raktár megnyitása

1 K SZIGETVARON.
Közhírré teszem, hogy a mai kor igényeinek megfelelő

disztemetkezési vállalatot
és kop@rsór*aktárt létesítettem.

Ezek után felhívom a I. közönség figyelmét arra, hogy valla- 
latom a legdíszesebben van berendezve, úgy, hogy bármely fovaio- 
si vállalattal a versenyt mindenkor Jelveszem.

Felemlítem, hogy én csupán Üveges '
kocsin rendezem a temetést, melyet én teljesen díjtalanul, azaz
inuven adom a szállításhoz.

Raktáron van :
24 Hákóci diszmagyar öltöny, fekete, kardosán és sarkantyúval 
J2 „ r világos kék
12 Francia diszöltöny csákóval és karddal.

Érckoporsók a legdíszesebb kivitelben, üveges dupla hu aszal .tó 
konorsók ezüstözött Rekord koporsók, továbbá sirkoszoiuk a leg 
gyönyörűbb kivitelben, szemfedök színes és fekete selyemből, Cam- 
brik, Möuslin és Tarlatan szemfedök, valamint az összes temetke
zési czikkeks^^lc^^nLké!-eJ,;sz!ves fogásukat.

Tisztelettel KERTÉSZ MIKSA

az Őrangyal" disztemetkezési vállalat és legnagyobb koporsuraklar tu a|donosa 
az .uraugya g y j g E T V A />*■____________ ,
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A legfinomabb
kolozsvári

jgyóijy-és pipere

szappanok,
valamint

fog erem és 
fog porok
és a valódi

I Johanna WJánia Fariqa I
I Kölni viz|

kapható :
IjvozáryEdel
— könyvkereskedésében *

Szigetvár.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH k7°
BviUopest, v/iozl-uarut 03»

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplök*«-
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók löhere-
cséplők, tisztltó-rostak, konkolyozok, kaszálí>8*P®k' 

k marokrakó és kévekötő-aratogépek, szénagyUjtök, ^ 
széna és szalmasajtók, boronák, sorvetögópek.^ 

k .Planet )r. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 
^ vágók, répavágók, daralók, őrlőmalmok, egy®' A 

k temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék es > 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Nyomatott Koznrv Ede nyomdájában Szigetvár.

7


